


Kedves Olvasóink!

 A szülők hajlamosak alábecsülni az SM-nek a gyermekek életére gyakorolt hatását – ez derül ki abból a tanulmányból, mely a gyermeknevelés kérdéseit boncolgatja. A kutatók azt állítják, hogy vizsgálataik során a gyermekek több nehézségről számoltak be, mint amennyiről szüleiknek tudomásuk volt. Meglehetősen jól alkalmazkodtak a szülő fizikai korlátozottságához, ám sokkal nehezebben fogadták hangulatangadozásait. Előfordult, hogy nem mertek kérdéseket feltenni, nehogy még jobban felzaklassák szüleiket. Márpedig kérdezni kell, mert nemcsak az orvos és betege közötti kapcsolatban, hanem a családtagok között is rendkívül fontos az őszinteség. A betegeknek tudniuk kell, hogy pontosan mire számíthatnak és hozzátartozóiknak is tisztában kell lenniük azzal, az ő életükre milyen hatást gyakorol a kór.

Éppen ezért a zalaegerszegi SM Centrum munkatársainak a meggyőződése, hogy ennél a betegségnél a leggondosabban kiválasztott terápia is csak akkor lehet eredményes, ha el tudják nyerni a

páciensek bizalmát. Ennek érdekében a zalaegerszegi SM Centrumba kerülő betegek már az első „látogatáskor” kimerítő tájékoztatásra számíthatnak. Az orvosok olykor órákig beszélgetnek a páciensekkel: kérdések százaira válaszolnak, tájékoztatnak, kételyeket, aggodalmakat oszlatnak el, ugyanakkor a valós veszélyekre is felhívják a figyelmet. Zsohárné Ferenci Andrea négy évvel ezelőtt szembesült betegségével. Állítja, hálás, mert a hosszú évek alatt a centrum munkatársaitól sok segítséget kapott, nemcsak testét, lelkét is gyógyítják, ápolják. „S hogy mi változott? Beteg vagyok, de újra élem az életem. Dolgozom. Boldog vagyok” – mondta, amikor betegsége történetéről faggattuk.

Kívánjuk, hogy minden beteg ilyen elkötelezett hivatástudattal rendelkező szakértői teammal kerüljön kapcsolatba. A zalaegerszegi SM Centrum munkatársainak ezúton is köszönjük, hogy nem köntörfalaznak. Őszinték, és ennél lehet-e bármi más fontosabb?



A páva (*Pavo cristatus*)

A pávát az ókorban is igen jól ismerték. A rómaiaknál a Juno istennő szent madara volt. Cicero idejében nagyon sok madár élt Rómában, farktollait legyezőként használták, húsát, főleg pedig agyvelejét és nyelvét csemegeként ették. Nagy Sándor hozta először Európába, ahol csakhamar elterjedt mint háziállat. A páva ma Kelet-India és Srí Lanka erdeiben vadon él. Mint díszmadár a kevelység és a nagyravágyás jelképe, s még példabeszéddé is vált: „kényes, büszke, mint a páva”: 15-20 évig is él. Bokor alatt fészkel, 4-9 halványsárga, pettyes tojást rak, amelyeket a nőstény csak a legnagyobb szükségben hagy el. Különösen jó példa a nemek közötti szelekcióra a pávák esete, ahol a kakasok díszes farktollazatukkal próbálják elcsábítani a tojókat, akik pedig azt a kakast választják, amelynek a legpompásabb a farktollazata.

IMPRESSZUM

Alapító, kiadó: Weborvos Kft., 1074 Budapest, Rákóczi út 70–72. • Telefon: 450-1732 • Fax: 450-1733
e-mail: smsuzenet@weborvos.hu • Nyomdai munkálatok: MFK Bt., 1056 Budapest, Váci utca 46.

Megjelenik 2500 példányban. • ISSN 1786-0849 (nyomtatott), ISSN 1786-3430 (online)

Az „SMs üzenet” kiadója, a Weborvos Kft. nem vállal felelősséget a lap közepén található, piros színnel jelölt, a Magyar SM Betegekért Alapítvány által szerkesztett cikkekért.